

四川省地方志工作简报

第 12 期（总第 844 期）

四川省地方志工作办公室

2026 年 2 月 6 日

【特别关注】

《四川印记（2025）》 精彩亮相 2026 年全省两会

2月3日，省地方志办编辑的《四川印记（2025）》精彩亮相省十四届人大五次会议和省政协十三届四次会议。自2021年起，省地方志办已连续6年创新编辑志鉴产品服务两会，各具特色的专题、全面翔实的内容、色彩丰富的图片、精美用心的制作，不仅为参会代表、委员履职建言、参政议政提供信息支持，更为省委、省政府科学决策、精准施策提供参考。这是省地方志办积极打破闭门修志格局，深入落实“服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众”工作理念，探索地方志事业高质量发展“四川经验”的有力举措。

专版聚焦：全景呈现四川“十四五”辉煌征程

“十四五”时期是四川发展历程上具有里程碑意义的五年，是全省现代化建设迈出坚实步伐的关键五年。《四川印记（2025）》以“辉煌‘十四五’ 锦绣新天府”为核心主题，专门设置“数说四川‘十四五’”专题及图文专版，以直观鲜活的呈现方式，全面展现全省“十四五”时期现代化建设各项事业取得的显著成就。一组组翔实数据，精准勾勒出四川经济社会高质量发展的强劲态势；一幅幅精美图片，生动描绘出四川现代化建设的万千气象。从综合实力的历史性跨越、区域迸发的强劲动能，到产业体系的巩固完善、高水平开放的全新突破，从新质生产力的加速培育、绿色低碳发展的深刻转型，到社会事业的全面进步、安全保障的坚实筑牢，读者可通过清晰的专题脉络，深入读懂四川“十四五”时期发展的辉煌答卷，真切感受锦绣天府的绚丽风采与发展底气。

主题凸显：生动展现四川之“最”实践成效

多年来，省地方志办始终坚持立足资政职能、服务中心大局，持续编发年度四川之“最”资政参阅专刊，以年度为界、时间为经、事件为点，精准呈现四川省级层面年度发展的亮点成就。《四川印记（2025）》在此基础上创新突破，专门增设“‘十四五’四川之‘最’”主题板块，系统整合历年专刊核心内容，经过深入挖掘、精心筛选、提炼升华，以图文并茂的形式，集中展示五年间四川发展最具标志性、最具影响力 的实践案例。这既是对四川“十四五”

时期发展重要成果的梳理提炼，也是省地方志办发挥“资政辅治”作用的生动写照。

内容丰富：精准书写四川 2025 年度答卷

2025 年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”蓄势之年。面对严峻复杂的外部形势和多重挑战考验，省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结带领全省各族人民迎难而上、砥砺奋进、实干笃行，高质量完成“十四五”规划目标任务，在全面建设社会主义现代化四川的征程上迈出坚实步伐。《四川印记（2025）》严格遵循“五位一体”总体布局，设置“旗帜领航 凝心铸魂”“动能澎湃 奋楫争先”“文润天府 智启新元”“善治筑基 民生添彩”“碧水蓝天 绿意盎然”五大主题板块，精准撷取 2025 年四川治蜀兴川征程中的关键节点、重大事件、突出成绩，配以图片全方位描绘 2025 年中国式现代化建设四川实践的美丽画卷。

为进一步突出重点、凝聚亮点，方便读者快速抓取核心信息，《四川印记（2025）》在五大主题板块中，创新设计 4 个特色小专题，分别聚焦“引大济岷工程建设启动”“‘四川造’成果创多项纪录”“四川油气资源开发利用实现多项突破”“2025 年四川省 30 件民生实事持续推进”，以突出重点、集中呈现的展现形式，帮助读者更直观、更高效地了解四川在经济社会发展、资源开发利用、社会民生保障等方面取得的标志性成就、实施的系统性政策。

设计创新：精心打造实用优质阅读佳作

《四川印记（2025）》在整体设计上秉持“实用化、精品化、特色化”理念，持续创新优化。封面设计独具匠心，以“四川”二字拼音首字母变形为底层纹路，融入独具特色的四川熊猫元素，搭配烫金等特殊装帧工艺，大幅提升书籍整体质感与辨识度；在规格设计上，沿用便于携带、易于翻阅的32开尺寸，贴合两会代表、委员的阅读使用场景；在内容呈现上，对重要图片采用跨页排版、拉页展示等方式，增强视觉冲击力和阅读体验，同时配备精美书签，让志鉴成果既“有内涵”更“有颜值”。

2026年，省地方志办将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平文化思想和党的二十届四中全会、省委十二届八次全会精神，牢牢把握高质量发展首要任务，立足四川丰富的史志文化资源优势和人才优势，持续深耕志鉴编纂、强化资政服务、创新宣传方式，不断提升地方志工作服务全省发展大局的能力和水平，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献更为坚实的地方志力量。

（省地方志办）

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。
中国地方志工作办公室。

送：各市（州）党委、市（州）人民政府。
省直各部门，中央驻川机构。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室（研究中心）、地方志编纂中心），西华师范大学方志研究中心，巴蜀方志文化研究中心。

四川省地方志工作办公室综合处

2026年2月6日印发

（共印22份）